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ü rohantak sugélpése.
Amint értesülünk, a kormány ren­

deletét adott ki a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák illetmé­
nyeinek felemeléséről. Régi óhajt tel­
jesített és régi Ígéretet váltott be 
ízzel a kiváló szociális érzékkel biró 
népjóléti miniszter, akinek bizonyára 
a legjobban az fáj. hogy az ország je­
lenlegi súlyos gazdasági helyzetéber 
nem nyújthatott a nyújtottad! sokkal 
többet. Nem nyúlhatott. mert az öl­
döklő háború siralmas következménye 
képen milliókra megy azoknak a szá­
ma, akik eegitségre igényt tartanak 
és abban részesülnek. Nem a jó sti­
ver és jc-'rzésen múlik tehát a segít­
ség mértéke, hanem azon a lehetősé­
gen. amit a könyörtelen számok, n 
pénzügyi egyensúly megszab.

A népjóléti miniszter nyilatkozata 
szerint ez a rendelet nem jelenti a 
rekkantügynek végleges megoldását, 
mert erre nézve törvényjavaslat ké­
szült, sőt már a Ház elé is terjesz­
tetett. A jelenleg megtett intézkedés 
csak az első segélynyújtás akar lenn 
mindaddig az ideig, amíg a javaslat 
törvényerőre emelkedik. A kormány 
programmja szerint az ősszel meg­
nyíló országgyűlés első feladata a 
törvényjavaslat letárgyaláa lesz, 
amely kilátásba helyezi azt. hogy ez 
a kérdés közmegnyugvásra fog meg­
oldatni. Bárha ez a rendelet aprexi- 
matire száz percenttel emeli a rok­
kant segélyeket, a törvényjavaslat 
megállapításai ennél sokkalta kedve­
zőbbek. Aminthogy ez- nem is lehet 
máskép, mert hisz egy miniszteri ren­
delet nem lehet olyan adakozó és nem 
állapíthat meg olyan bevételi forrá­
sokat; mint az egyetemes nemzeti el­
határozás és akaratot képviselő tör­
vény. Az ilyen átmeneti rendelkezés­
nek célja mindig csak a pillanatnyi 
szükség kielégítése és ezt a szem­
pontot a népjóléti miniszter jelen 
esetben különösen hangsúlyozza.

A háború nyomorúságát minden 
ember súlyosan érzi, kit ősi rögeitől, 
kit szeretteitől, családtagjaitól, kit 
összes jövő reménységeitől fosztott 
m('g a hosszú brutális küzdelem, 
mely a legnagyobb sebet mégis az 
országon ejtette, amikor kétharmad­
része idegen nemzetek zsákmányává 
hu.ott. Ha ez a súlyos végzet nem 
következett volna be. szegény Ma­
gyarországra, ma más eszközökkel 
tudná letörölni azokat a könnyeket, 
amelyek még letörölhetők. Meg kell 
e egednünk tehát azzal a csekélyebb 
ehetőséggel is, amelyet a jelen pil­

lanat?, nyújt, mely a nyújtott és 
uyuithitó anyagiakon felül erkölcsi 
ejsmerés a leginkább sújtottaknak és 
biztosíték arra nézve, hogy a közel­
lövőben ez az erkölcsi eli^nj^rés az 
■’ ’variakkal is bővíttetni fog.

A minisztertanács döntése a házbérffizetésekrők

Sgy összegűén Heti fizetni 
az augusztusi fiázöért.

Ugyanannyi lesz a házbér, mint a múlt negyedben volt. — Tarifális engedményekkel és kereskedelmi szerződé­
sekkel segítik elő a termények értékesítését.

Vass József helyettes miniszter elnök nyilatkozata 
a kormány gazdasági intézkedéseiről.

A kormány tagjai tegnap fanács- 
j hozásra gyűltek össze.- Vass József 
• miniszterelnökhelyettes vezette a ta­

i’ nácskozásokat. amelyen a kormány 
tagjai részéről Búd János pénzügy- 

, miniszter, Rakovszky Iván belügy- 
i miniszter és Pestíiy Pál igazságügy­

miniszterek vettek részt.
Tíz óra után kezdődött a minisz­

tertanács. amely megszakítás néÜ.fii 
délután két óráig tartott.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
egy óra hosszat tartózkodott a 
minisztertanácson és azután Gö­
döllőre utazott, hogy az addig 
elvégzett fontos anyagokról Beth­
len István gróf miniszterelnököt 

informálja.
A minisztretanács befejezése után 

Vass József helyettes miniszterelnök 
a minisztertanácson eldöntött kérdé­
sekről a következőket mondotta:

— A sürgős megoldásra váró kér­
dések közül

elsősorban a házbérfizetés kér­
désével foglalkoztunk.

— Természetesen a szorzószám 
ügye is szóbakeríilt, bár ez a kér­
dés már előzőleg elintézést nyert. A 
nénzügyminiszter ugyanis kijelentette
hogy

a gazdasági élet összes vonat­
kozásaiban a reális szorzószám 
a 14.500-as lép érvénybe és így 
magától értetődik, hogy ez a 
szorzószám érvényes a házbé­

reknél is.
— Ami a közüzemi díjakat illeti, 

ugyancsak ez a szorzószám érvénye­
sül itt is. A kincstári házhaszonré­
szesedésből a múlt negyedkor csak a 
felét kellett kifizetni, a másik fele 
függőben maradt.

A házhaszonrészeserfési díj má­
sodik felét pedig a kormány el­

engedte.
— Azokra a tisztviselőkre és má­

sokra nézve, akik a műit negyedkor 
az egészet megfizették, a többlet a 
mostani augusztusi negyedre nyer 
beszámítást.

— Meg kell állapítani, hogy a 
szói zószámnak a reálisra való leszál­
lításával a lakbérek tulajdnképpen 
nem emelkednek, dacára annak, hogy 

ma is van százalékszeríí emelkedés. 
.'. részlet fizetést a kormány csak a 
múlt negyedre engedélyezte, de kií- 

I Lnös tekintettel arra, hogy a ré.szlet- 
i fizetés kedvzményét a gazdaságilag 
; tényleg fenyegetett kisexistenci ík 
; túlnyomó részben nem vették igénybe 
j és égy összegben fizették ki a házbé­

reket és nagyobbára azok vették 
I igénybe a részletfizetés kamat men- 
, tek kedvezményét, akik gazdasági 

szempontból egy összegben is fizet­
hették volna,

e kormány arra az álláspontra 
helyezkedett és döntött is a 
mai tanácskozáson, hogy részlet 

fizetést nem engedélyez.
— Az erre vonatkozó rendelkezé­

sek pár nap múlva megjelennek.
'— Természetes azonban, hogy az 

egészen kisexisztenciáknál. a mun- 
; kanélkídieknél tekintettel kíván lenn! 
| - kormány szoiúlt hleyzetükre és ma 
| is érvényt kíván szerezni a háztu­
lajdonosokkal kötött azon megállapo­
dásnak. hogy

indokolt esetekben saját hatás­
körükben engedélyezzék a ház­

tulajdonosok a részletfizetést.
— Amennyiben indokolt esetben a 

háztulajdonosok elzárkóznának a 
kedvezmény megadása elől, úgy a 
háztulajdonosok egyesülete, illetőleg 
a népjóléti miniszter fog közbelépni, 
hogy a háztulajdonosok vállalt köte­
lezettségüknek eleget tegyenek. Ez 
a megjegyzés a múlt esztendőben is 
megvoit és hozzám egyetlen egy 
esetben sem fordultak, miután nem 
volt rá szükség és a háztulajdonosok 
egyesületéhez is csak nagyon kevés 
esetben fordultak közbelépésért.

— A termés értékesítéséről is tár­
gyalt a minisztertanács és egyrészt a 

a kereskedelmi szerződésekre 
vonatkozó tárgyalásokkal, más­
részt pedig a tarifális tárgyalá­
sok által törekszik mindent el­
követni, hogy a termés értékesí­

téséti elősegítse.
— Semminemű ellentétről, yagv 

nézet olt érésről a kereskedelmi és 
földművelésügyi kormány között e 
kérdésben nem lehet szó. hiszen 
mindkét minisztérium törekszik, »

hogy a gazdasági helyzet javítása 
I érdekében minden lehetőt elkövessen 
l és a közös cél nem sogy elválasztaná 

— hanem együttes munkára serkenti 
a minisztériumokat.

— Ami a beruházási programmot 
illeti, — mondotta ezután- Vass Jó­
zsef helyettes miniszterelnök

a teljes Programm minden mi­
nisztériumban a legkisebb rész­
letekre nézve is készen áll. A 
kérdésnek a főbiztossal való le- 
tárgyalása is folyamatban van 
és még ebben a hónapban meg 

fognak indúlni a közmunkák.
Amelyek azután a gazdasági élet 
minden vonatkozásában üdvösen érez 
tetik hatásukat

Mint értesülünk a tisztviselőkér­
dés. illetőleg az új fizetések folyósí­
tása is megbeszélés tárgya voh. — 
azonban tekintettel arra, hogy ez a 
kérdés Búd János p \izügymini.«zter 
hatáskörébe tartozik, a miniszterta­
nács nem foglalkozott vele.

ügy tudjuk, hogy egyelőrea fize­
tésemelés rek megfelelő összeget — 
átmenetileg, amig a techinikai mun­
kálatok a fizetések rendszeresíté­

sére nézve befejezést nyernek —
előlegképpen kapják meg au­
gusztus 1-én a tisztviselők és 
azután történik meg a külön­
böző járulékoknak fizetésükbe 

való beillesztése.

Nincs ellentét 
Bethlen és Vass 

József közfitt.
Bizonyos körök részéről azt hír asz- 

telték, hegy Bethlen István minisz­
terelnök és Vass József között, súlyos 
ellentétek vannak. Vass József erre 
jóizüen megjegyezte, hogy megkérte 
a belügymini«zterti aki t'ödlllőn 
készül látogatóba, hogy krdezze meg 
u miniszterilnök őrit, érez-c valanrt 
abból az ellentétből. amely közöttük 
fennáll. 1

Rakovszzy belügyminiszter ma tu- 
' iita vele a miniszterelnök urnák 

ozt a válaszát, b> gy >> !)!/■ ny n m
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A romén konzulátus 
egyik alkalmazottját 

tettlegesen inzultálták.
Budapest, ju'ius 17, Németh Mária 

operaén .«kesnő férje Gtünauer József 
a napokbar összeszólalkozott a ro­
mán konzulátus egyik hivatalnoksával 
vizumszcrzós közben. Az összeszólal• 
kozás folyamán Grünauer és a kon­
zulátus alkalmazottjai kölcsönösen 
inzultálták egymást. Az ügy diplomá­
ciai útra terelődött, mert Néni -lh 
Mária és férje kártérítést kértek jo­
gosulatlan eltulajdonításért és pert 
indítottak a román kozulátus ellen, 
amelynek alkalmazottai visszatartot­
ták az összes országokra szóló útle­
velet. A román konzulátus viszont 
elégtételt kért azért, hogy egv ma­
gyar állampolgár a román konzu'átus 
terülelei’kilivüséget megsértette az­
zal hogy a konzulátus egyik alkalma­
zottját tettlegesen inzultálta.

Rúllíflíí IZOBBtlIh
i villants áram szilgáltafásbait
Értesítjük villamos áramfugyasíjtó 

közönségünket, hogy folyó 18-án, 
szombaton reggel 7--10. és délután 
2—4-ig a hálózatunkon esKközlendö 

munkálatok miatt ,i Péterfla-utca ve­
gén. Slmonyi. Károly Ferenc József­
ül, Böszörményi ut végén és a Sesta 
kertben reggel 7, délután Víg pedig 
a Sestakertben nern lesz áramszolgál­
tatás. ViL vállalat.

Egy család tragédiája 
az égő házban.

A newyorká ..Evening Standard'*- 
ban oilvasuk. sogy megrendítő sze­
rencsétlenség óit. egy tűzvész alkal­
mával egy newyorki családot.

James Burns kereskedő észrevette 
éjfélkor, hogy füst tódul be a folyo­
sóról a lakásába. Hamarosan meg­
győződött azután arról is. hogy tűz 
ütött ki a házban. Miután figyelmez­
tette családját a veszedelemre, fele­
ségével együtt fellármázta a lakókat, 
lakásról-lakásra járva a folyosókon. 
Felesége, amikor már menekülni 
kezdtek a lakók, visszaszaladt a la­
kásba. hogy kihozza onnan két kis 
gyermekét. A tűz azonban már any- 
nyira elterjedt ezalatt, hogy a sze­
rencsétlen asszony nem juthatott le 
az égő folyosón a földszintre és két 
gyermekével együtt ott pusztult el a 
tűzben.

Férje, aki emberszerc tétből előse­
gítette a lakók1 megmenekülését, maga 
is majdnem áldozatul esett a tűzvész­
nek. Mikor a családja megmentése 
végett felrohant az égő folyosóra 
annvira összeégett, hogy eszmélet­
lenül rogyott össze. A tűzoltók még 
ideiében megmentették és beszállí­
tották a kórházba. Ott tudta meg, 
hogy felesége és két gyermeke el­
pusztult. _______

■Ilyen idő várható.
Meteorológiai intézet. jelentése: Ha­

zánkban helyenként erős zivataros 
esők voltak. Budapest 41, Magyar­
óvár 34. Tata 32 mm t mért. Az al­
földön esik egész szórványosan esett 
az eső a hőmérséklet aránylag ma­
gas. mujimumi 33 25 C fok között 
ingadozott

Időprognótis- Egyelőre még helyi 
zivataros eS'Sk várhatók
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A Kistemplom lebontására 
nincs szükség^ mert nem 
fenyegeti az összeomlás.

Schulek műépítész vizsgálatainak szenzációs eredménye. — Hajlandó a 
templom kijavítására tervet készíteni

Hírt adtunk róla, hogy Schu'ck 
János fővárosi mííépótész. a Műemlé­
kek Országos Bizottsága felhívására 
megvizsgálta a Kisfemplomot, hogy 
nem olyan műemlék-e, melyet érde­
mes fentartani.

Az ez irányban tett vizsgálódási­
rak eredményéről már beszámoltunk 
s megírtuk, hogy a templom külső 
frontja egyáltalán nem bír művészi 
beccsel, a torony bár érdekes, nincs 
harmóniában a templommal s egyedül 
csak a templom belső tere jöset szá- 
mítólag a művészi érték kérdésénél.

Schulek műépítész vizsgálata sóik­
kal szenzációsakban végződött egy 
másik irányban Kijelentette ugyanis.

hogy a Kistemplom lebontását 
nem tartja szükségesnek, mert 
nem olyan veszélyes a helyzet, 

mint gondolták.
Schulek megállapítása rendkívüli

A tegnap délutáni felhő­
szakadás árvízként öntötte 

el Debrecent.
Egész utcákon térdig érő áradat hömpölygött. Szám­

talan pincét elöntött a viz.

A tűzoltók késő estig szivatyuzták 
az elöntött pincelakásokat.

Tegnap délután 2 és 3 óra között 
sötét felhők vonultak fel az égbolto­
zatra. dörögni, vil'ámlani kezdett s 
az eső vastag cseppekben hullott. 
Néhány perc alatt valóságos áradat­
ban zebogott a víz.

Olyan felhőszakadás vonult ke­
resztül Debrecenen, amilyenre 
az utóbbi záporos hetekben sem 

volt példa.
Másfél órán keresztül ömlött a 

sűrű eső, a víz meggyűlt az uccákon, 
udvarokon, a csatornák nem tduták 
levezetni.

Egyes mélyebben fekvő terüle­
tek úgy néztek ki, mintha árvíz 

öntötte volna el azokat.
A csatornák a rohanó szennyes 

áradat salakjaival megteltek, eldu­
gultak. Ilyenformán a víz egyes uccá­
kon. mint például a Thali Kálmán s 
\ ii ;ig UCCiíl

térdiq érő folyamként hömpöly- 
nött vágig és a pince ablakon 
utat találva számtalan pincela­

kást elöntött.
Összesen 26 helyről kérték a men­

tők segítségét.. Asegítségre leginkább 
a pincelakásoknál volt szükség, a 
melynek lakóit úgyszólván ürge mód­
jára kiöntötte a betolakodó víz.

A mentők egymásután vonultak ki 
a tűzoltósággla karöltve azokra a 
helyekre, ahol legsürgősebb segély­

■■ NMM
Az „ALFOLDI“-pincében 
riEC,.»-., 9 ezer koronaJ 
Esténként: Rácz faczi X"* muzsikál.

meglepetésként érte a ref. egyházat. 
Ismeretes ugyanis, hegy az egyház 
félévig tartó alapos vizsgálat, fővá­
rosi szakértők megsallgatása és szak 
értő szemlék egész serege után satá- 
rozta el magát a templom bezárására, 
mert — bár nem egyöntetűen — az 
a vélemény formálódott ki, hogy a 
templom összeomlása könnyen bekö­
vet kezhetik.

Ért held meglepetést kelt tehát 
Schulek megállapítása, mely az egész 
kérdést új helyzet elé állítja. Schu­
lek ugyanis kijelentette,

hogy hajlandó a renoválási, alá­
támasztási munkálatok tervezé­
sét vállalni és lebonyolítani, 
ugysoqy a templom évtizedekig 

teljesítheti még hivatását.
A ma délotáni presbiteri ülésen 

szóba kerül az ügy. amely ilyen vá­
ratlan fordulatot vett.

nyújtásra volt szükség. A legnagyobb 
mértékben az Egymalom ucca és a 
Rákóczi ucac sarkán lévő Egymalom 
ucca 8 számú ház pincéit öntötte el a 
víz ahoh a víz magassága majdnem 
másfélméter volt, úgyhogy az auló- 
fecskendővel vonult ki a tűzoltóság 
és igy is egy jó óra hosszat tartott 
mig kiszovattyuzták a vizet A búto- 
lokat a víz felvetette és ugv úsz­
káltak a víz színén. Az Egymalcin 
necán ugyanis most csinálták a bur­
kolatot. amely az ucca szintjét fel­
emelte és így mivel az úttest teljesen 
víz alatt állott és a víz a pince abla­
kokon tört magának utat és pincék­
ben talált levezetést.

Az Árpád-tér 10 számú házban is 
egy méteres víz volt a pincehelyiség­
ben. Itt mintegy két órasosszai szi­
vattyúzták a tűzoltók a vizet.

Ezenkívül még vagv 25 helyre vo­
nultak ki a tűzoltók négy fecskendő­
vel Rehák Tamás tűzoltóparancsnok 
vezetése alatt, és egészen a késő 
délutáni órákig dolgoztak a víz leve­
zetésén. de így is

legalább 25 pince lakás vált lak­
hatatlanná.

Legalább is addig, míg kissé meg- 
szd kadnab a falak és a padozat

Általában az egész országból je­
lentenek zivatarokat, nagy esi1 kel.

€gy gró/nét. aki gépiró leány 
volt Budapesten, csalásért 

letartóztatták.
Budapest, julius 17. A főkapitány­

ságon őrizetbe vettsk egy volt gép­
írónőt, aki később egy volt antant 
megbízott felesége litt. Lucenberger 
Arturo gróf az olasz követségnek egy 
kori vezetője vette feleségül a gépiró 
nőt. A grófnő M moron vett magának 
’ekást, Jsemeröseinek azt mondván, 
hogy rövidesen a férje is megérkezik 
és villát fog vásárolni. Férje össze­
köttetései révén bejutott töi-b arisz­
tokrata család társaságába és itt köl­
tekező életmódot folytatott. Rövid 
időn belül a legnagyobb vidéki vál­
lalatokat és bankokat félre vezette a 
kormányzóság hamisított aláírásával. 
Termesztésen a kormányzóság mit 
sem tudott a grófnő viselt dolgairól.

Szélhámosságaira tegnap vesztett 
rajta. amikor is evy legelőkelőbb 
banknál jel nt meg és több magas 
állású ur aláírásával ellátott megha­
talmazást nyújtott át a bank pénztá­
rosnak azzal, hagy erre neki több 
száz millió koronát fizesenek ki. A 
bankban gyanúsnak találták a lolgot 
és feljelentést tett >k a rendőrségen. A 
rendőrség a nyomozást megindította 
és a grófnőt előzőt ?S letartóztatásba 
vette. • ■ .1

Összesítették 
a detektivgyilkos Rácz 

Kálmán büntetését.
A detektivgyilkos Rácz Ká'rnán 

ügye még máidig foglalkoztatja a 
b'róságot t’á-z Kálmánt ugyanis 
P. Títh Jón >s rendőr meggyilkoia- 
3áért halálra ité'tj a debre eni tör­
vényszék. e .t az Ítél, tét azonban a 
tábla életfogytiglani fegyházra vál­
toztatta át, amit a kúria is helyben­
hagyott Ráczot íz inban már egyszer 
elité’ték 8 évi fegyházra és abból 2 
és fel évet ki is töltött a sz-gedi bö-- 
tönben, de innen megszökött és az­
után követte el a gyilkosságot Deb­
recenben.

Meet arról döntött a debreceni tör­
vényszéken dr. Ssrly Jenő táblabiró 
tanft<sa, hogy mikortól számítsák az 
életfogytiglani fjgyház büntetés meg 
k ezdést t.

A bíróság úgy határozott, hogy össz 
büntetés képen Rácz Kálmán élet, 
fr.gvtig tartó fegyházbüntetése a ku­
lin j.gerős Ítéletének keltétől, azaz 

1925. március 23-tól kezdődik
A végzés ellen a védő fellebbezett

©
Osoda olcsó 

földbirtok 
egy 78 haldas és 
egy 156 holdas 
elsőrendű minőségű birtok, búza­

termő feketeföld
hirtelen közbejött okok 
miatt nevetséges potom 

árért megkapható
Fehérgyarmat mellett, PENYIGE 
községben. A vasutivllomás e bir­

tokon van.
Csoda olcsó vétel I

Bővebb felvJágositást bárkinek 
készséggel nyújt a délelőtti órák­
ban a Nagy Lajos ingatlanfor­
galmi iroda, Veres-uccu 9. szám. 

Kis pénsfl emberek I
Áljának össze többen és vegyék 
meg együtt, osszák fel egymás- 

között.
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Újabb nyomok ~ 
Révész Olga gyilkosa után.

Eav Gelléri János newO katonai egyén elsxólalásai 
vesettek ez uj nyomra. — Letartóztatásban Gelléri 
Folyik á nyttriiözás. — A véletlen szerepe aa uj 

fordulatban.

I

Élénk emlékezotfc'-D v.m mes ma 
is az a megdöbben*< ?yilk »ssau. a 
melvnek Révész Cl-zi a 1 éterim n 
11. sz a'.>'t levő tra'ik tniajdmosíioje 
e<tt áldozatul. A u >rz‘i'mas kesvet- 
1< őséggel végrehajtott gyilkosig fel 
fedezése után nyomban a legszelesebb 
mederbír indúlt meg a nyomozás, a 
melyet heteken keresztül a legna­
gyobb apparátussal és odaadással 
folytatott a rendőrség, de eredmény 
nélkül. A bestiális gyilkos eltűnt és a 

leggondosabb nyomozás sem tu­
dott olyan pozitív dokumentumot 
felkutatni, amelynek bírtkábar el 

lehetett volna indulni.
A nyomozó hatóság minden leg­

kisebb adatot felhasznált, a legna­
gyobb lelkiismeretességgel kutatott 
utánr.a, minden biztató vagy kevésbbé 
biztató feltevésnek. Közel kétszáz 
előállítás történt, de a feltevések 
sorra megdőltek s végül is előállott a 
helyzet, hogy most már csak a vélet­
len juttathatja az igazságszolgáltatás 
kezére a gyilkost. ____________

A debreceni városházat 
emléknek tekinti 

a Műemlékek Országtts 
Bizottsága.

Ezért a mai épület fenntartása fellett foglalt állást. — Schulek műépí 
tész vizsgálatának eredménye.

Megírtuk, hogy a Műemlékek Or- " 
szagos Bizottsága Debrecenbe küldte j 
Schulek János műépítészt annak j 
megállapítására, hogy a Kistemplom ! 
nem olyan műemlék-e. mélyet minden ; 
áron fenn kell tartani. Schulek mű- : 
építész másik megbízást is hozott a 
városházát illetőleg. i

Tudvalevőleg régóta napirenden i 
van egy új debreceni várossáza épí- j 
lése s ez most kezd különösen ese­
dékessé válni. A műemlékek Orszá­
gos Bizottsága értesülvén a város 
szándékáról, Schulek műépítészt

megbízta azzal is. hogy vizsgá­
latait terjessze ki a városhá­

zára is.
Schulek műépítész tegnap délelőtt 

b.alenda Lóránt városi műszaki ta­
nácsos kíséretében bejárta a város 
házát , megszemlélte kívülről-belülről. 
Megállapította, hogy az építés az 
1820-as évek stílusát képviseli. — 
(1830-as években épült.) Az a véle­
ménye,

hogy ha a debreceni városháza 
nem is műemléknek, de feltétle- 

nűl emléknek tekintendő.
Nagyon szép és értékes a görög 

karaktert viselő bejárati os^Iopcsar- 
n''k. valamint az épületnek Piac 
nccára néző homlokzata.

Éppen ezért azt javasolja, hogy a
>ac uccai front lehetőleg tartassék 

tenn jelenlegi állapotában s a ki 
majf* az új városháza tervezésére

j zí‘st kap. foglalkozzék azzal a 
kérdéssel:

nem v°lna-e lehetséges a föfron-

A rendőri hatóság nehány nappal 
ezelőtt be is szüntette a nyomozást s 
a körülbelül öt gilogrammot kitevő 
nyomozási iratokat áttette az ügyész­
séghez.

Annál nagyobb meglepetésként ha­
tott tegnap

a városban szerte terjedő hir, 
hogy Révész Olga gyilkossá 

kézrekerült.
Az emberek szokatlan izgalommal 
adták tovább egymásnak a szenzá­
ciós hírt. Persze mindenki fenntar­
tással fogadta a szinte már hihetetlen 
eseményt, annyi hiábavalóan megtett 
előfeszítés után.

A hír. amely felmerült, arról tu­
dott hogy a

katonai hatóság letartóztatott 
egy Gelléri János nevű katonai 

egyént
akinek terhére kisebb bííncselekmé- 
nyfket róttak fel. A ddog aKÁor kez­
dett érdekes lenni, mikor C-AJéri ál­
lj; ólag olyan elszólásokat telt, ami- 
arra lehetett következtetni, hogy a

tot teljes egészében megtartani 
és reá emeletet építeni.

Hangsúlyozta Schulek. hogy a fő­
fronthoz csatlakozó Kossuth éa Rózsa 
uccai oldal, valamint a hátsó kereszt 
front korántsem o'yan értékes, mint 
a főfront s éppen ezért fenntartásá­
hoz nem ragaszkodik.

Schulek műépítész vizsgálata 
eredményéről jelentést tesz a kultusz 
miniszter felügyelete alatt működő 
Országos Műemlék Bizottságnak s 
csónak is.

Paspőhi Uradalmi Bérpince H.-T„ Vác. 
Palackozott és Mrdós fajborai 
titaMnos feltűnést keltenek és 

legjobb hírnévnek Örvendenek.
Kapható: 

palaokonként, minden füszerüzletben.
Nagyban:

Trlgárszky Emilnél, Debrecen.
Bnnvadi-ntca 13. Telefon: 158.

Péterfia uccai gyilkosságra bo- 
núlt sötét homályt el tudja osz­

latni.
Gelléri állítólag ittas állapotban 

olyan kijelentést tett.
hogy a gyilkosságot az ő bátyja 
hajtotta végre, aki cipész és je­
lenleg vidéken dolgozik, míg ö 
maga a trafik ajtóban az őrtálló 

szerepet töltötte be.
Ez volt az a mozzanat, amely újra 

felelevenítette a gyilkosság elalvó 
ügyét. Az állítólagos vallomás elég 

i’ószínűséggel bírt arra, hogy azon­
nal megindítsák a nyomozást, amit a 
rendőrség folyamatba is tett.

A rendőrség a nyomozás érdekében 
minden felvilágosítástól elzárkózik ma 
még. A nyomozást lefolytatni termé­
szetesen kötelessége, de mindem elfo­
gadható valózinüség ellenére óira 
megismétlődhetik most is az az eset, 
hogy az emberek túlszínező fantáziája 
adta szájába Gtllérinek az állítóla­
gos szenzációs kijelentéseket.

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteleket sorrendié. 

A rofjrmát’.iB templomokban: Nacvtem- 
pl< mban délelőtt 9 órakor Seress Béla, 
délelőtt 11 órakor Urav Sander, délután 
5 órak ír Marton Sándor Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Baia Mihály, délután 5 órakor Peruéth 
Ferenc. Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órak ír Molnár Ferenc, délután 3 
órakor Pelekev Sándor. — Ispofálvi 
templomban délelőtt 10 órakor Koiozs-- 
várv Kiss László, délután 3 órakor Tu- 
kacs Gvörtzv. — Homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor dr. Ferenezv Gvula. 
Tanyán: Pácon Mezei Béla.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós 
utca 3 sz.l vasárnap, folyó hó 19-én. dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Ha- 
reczkv Béla ev. segédlelkész végzi.

Hangverseny. A katonai vonós ze­
nekar szombat és vasárnap este fél 
<» órai kezdettel az Arany Bika kávé­
házban klasszikus müsoiral hangver­
senyt tart.

Humor a gondok közölt
— Kedves öregem, holnap házasodom. 

Számíthatok rá. hogy a tanúm leszelt
— Nyugodt lehetsz, hiszen tudod hogy 

»haséin hagytam el bajba jutott bari 
‘simát...

Danes György törvényszéki biró 
halála. A debreceni birói testületet 
súlyos csapás érte. Danes György 
törvényszéki bitó, a iatalkoruak bí­
rája tegnap elhunyt. Az elhunytat, 
kit rokonszenves egyénisége folytán 
általános tisztelet és sz.eret övezett, 
a megszállás zavarta ki Mmikáesról. s 
pcbrecenbe mint mer.4;glt l erűit. 
Halálát szívütéroim.'szcsedés okozta.

A ..Kálvinisták TemplomaevasQlatp ve- 
eveskara** tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Ta­
nító Otthonban (Egyházi hivatal udva­
rán kerszténiiletY Ui tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
porig sújtva szomoru szívvel tudatjuk 
felejthetetlen drága gyermekünkt 
testvérünk unokám, unokaöcsénk ■ 
kedves rokonunk: Böszörményi Kál­
mán ifjú életének 10 ik évében folyó 
hó l(> án váratlanul történt elhuny­
tét. Kedves halottunk flldl részelt fo- 
folyé hó 18-án, szombaton délután 3 óra­
kor fogjuk Domb-utca 11. számú há­
zunktól a református egyház szertár 
tá.-’a szerint tartandó ima után a 
Kossuth-utcai sirkertben végső nyu­
galomra helyezni. Debrecen, 1925. ju­
hos hó 17 Legyen 8iri álmod csen­
des! Bánatos szillel: Böszörményi Kál 
mán és neje Nagy Ilona. Testvérei: 
Ilona és Margit. Nadyatyja: Nagy 
János. Nagybátyja! nagynénjei, uno­
katestvérei és az összes rokonság ne­
vében is. A temetést Dunkó temetk. 
int rendezi.

A debreceni OMKE hólapda ellenes 
akciója. A debreceni Kereskedelmi ég 
Iparkamara a nagymértékben elsra- 
porod >tt hólapda és aranyeső akcióit 
ellen mozgalmat indított. Mérlegelve 
azt a hatalmas kárt, melyet ezen ak­
ciók folyamányaképen a legitim ko- 
reskedelim és az egyesek ezrei szen­
vedtek a debreceni OMKE is mozgal­
mat indított Ennek során szükséges 
sé vált egy értekezlet tartása, mely s 
hó 2? én. szerdán délután G órakor 
lesz a Kereskedelmi Csarnokban. Az 
OMKE elnöksége ezúton is fdkér 
mindenkit, •— legyen az illető akár 
kereekpddf, akár magánszemély, 
OMKE tag vagy az OMKE-ben nem 
tömörült egyén, helybeli, vágj’ vidé­
ki hogy sz ellenakció eddigi ered 
ményérrtl tartandó beszámoló meghall 
gatása cs a szmv.'dett kér ik vissza- 
téritésének megbeszélése céljából mi­
iéi számosaiéban jelenjenek meg az

i \-zíeten. »_________

„mán Hinter
SZÁLLÓD«

Budapest, VI., Poimaalczky-utca &
Budapest legelsörendá, modem 

dezósü családi szállója.
Mérsékelt árak, flryelm.a klssolgá* 
lát, központi fűtés, melegvizszolgtlta- 
tós, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 88. és 15. saápiu villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

41 ja Debreceni Újság 141
141 telefon-szama 141
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Magyar atléták sikeres 
szereplése íonöonban.

London, j.ilius 17. \z angol atléti­
kai bajnoki versenyeknek volt az 
első napja. A hármas ugrásban Som- 
fay Elemér lett az első, 46 láb 10 és 
fél hüvíly eredeménynyel, A disz­
koszvetésben Egri második lett, Som- 
fay pedig a harmadik helyre került. 
A siilydohisban Egri harmadik lett.

Rendőrség kőiéből. Dr. Tóth Gyula 
rendőrkapitány a bűnügyi osztály vo- 
zctője szabadsága leteltével ma át­
vette a bűnügyi osztály vezetését. 
Th-' Fésüj* FerMir yendőrfogalmaz^ 
pedig, aki Tóth Gyulát szaliadsága 
idejére helyettesitette ma megkezdte 
4 heti szabadságát.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összeiövetele vasárnap d. ti. fél 4 órakor 
Ispotálv-telen 9. az. a tartatik. Ugyan­
ott. 5-től felnőtteknek biblia óra.

Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
feleségem, édes anyánk, nagyma­
mánk s kedves rokonunk Hering Bé- 
láné Haffner Katalin áldásos életé­
nek 58 ik házasságának 42-ík évében 
folyó hó l‘j An este fél 11 órakor, 
hosszas, de különösín 11 heti su,yos 
szenvelés es a hald »kló szentségek áj- 
tatos felvétele után történt elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit folyó 
hó 18-án, szombaton délután 5 órakor 
fogjuk a róm. katholikus temető ká­
polnájában tartandó beszentelés után 
a Szent Annautcai temetőben végső 
nyugalomra helyezni. Az engesztelő 
szent mise áldozat folyó l ó 21-én, 
reggel 8 órakor Iísz. Debrecen, 1925. 
július 17 Az örök világosság fényes- 
kedjék neki' Bánatos férje: Hering 
Béla Szerető gyermekei- Pál nejével 
Rácz. Mariskával. Évike férjével 

Hermann Lászlóval. Szerető unokái: 
Hering Ilonka, Hermann 1 aczika és 
Katóka Közeli és távoli rokonok ne­
vében is. ,\ temetést Dankó temetk. 
int rendezi.

Kőszönetnyilvániáts. Mindazon 
kedves rokonok, ism írősök, jó bará­
tok. nem különben Hajduvármegye 
tisztikarának mélyen tisztelt tagjai, 
kik felejthetetlen drága jó férjem, 
illetve édesapánk temetésén résztv»- 
tükkel s vigasztaló szavaikkkal mély 
fájdalmunkat onybitmi szívesek vol­
tak. fogadják ezúton is hálás kősző- 
netünket. Debrecen, 1925. július hó 17 
özv. Uzonyi Péterné.

Választékos és Ízletes zóna regge­
lik, adagonként kettő ezer korona. 
Albert Belvárosi éttermeiben. Napon 
ta friss csapolásu dupla márriusl sőt,

T1T0NELL1 MIKLÓS
Kftfaragó-meater

WE88ELÉNYI-TÉB 10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 
és terméskőből való elké­

szítését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
-:- kaphatók.

Negyvenöt pályázat érkezett 
eddig a Déri-muzeum 

építésére.
A fővárosi építés-vállalkozók részéről is nagy az érdeklődés.

A Déri-muzeum felépítésére meg­
hirdetett országos pályázat most van 
lejáróban. .Megállapítható, hagy a 
pályázatnak rendkívüli sikere lesz, 
úgyszólván teljesen megmozdította 
Debrecen és a főváros építő-köreit.

Úgy halljuk, hogy
debreceni iparosok is sokan ad­

tak be pályázatot.
A verenytárgyalás feltételei ugya­

ni lehetővé teszik az építkezés 
egyes szakmunkásainak külön való 
elvállalását is. Csak a napokban ad­
tunk hírt a debreceni iparosok állás­
foglalásáról. akik elhatározták, h »gy 
az építés elnyerése érdekében min­
dent megmozgatnak s pályázataikat 
tömegesen beadják. Az erőteljes meg 
mozdulásnak úgy látszik nem maradt 
el a sikere, mert naponta egymás­

A nyilvános betegápolás! ás a 
gyermekvédelem kiadásait 

ezentúl Debrecen városnak 
kell viselni.

Ennek fejében felemelseti a pótadót. — Ezt a terhet eddig az államkincs­
tár viselte. — A kormány rendolete most jelent meg. — Az állami qyer- 

mekmenhelyt is a városnak kell fentnartani.
A kormány nagyjelentőségű rende­

letét adott most ki, melyben a sza­
nálási törvényben nyert felhata’ma- 
zásra támaszkodva a nyilvános beteg 
ápolás és gyermekvédelem költsé­
geit a városi törvényhatóságokra há­
rítja át. Eddig ezeket a kiadásokat 
az. államkincstár fedezte. A rendelet 
kimondja azt is.

hogy a qyermekmenhelyek köte­
lékébe felvett gyermekek tartási 
és nevelési költségeit is a váro­

soknak kell ezentúl vielni.
A rendelettel, mely kétségtelenül 

súlyos tétellel szaporítja a városok 
kiadásait, tegnap foglalkozott Debre- 
cer város tanácsa és megbízta a 
számvevőséget, hogy a folvó költség 
vetési év második felére keressen

A halápi és vámospércsi 
legények halálos verekedése 
a debreceni törvényszék előtt

Az ujrafelvételi tárgyaláson leszál
Megintek annak idején, hogy 1923. 

Julius 29-én a halápi és vámospérjsi 
legények n Takács féle haláperdői 
csárdában mulattak. Eleinte szjépen 
megfértek egymás mellett, de mikor 
a bor a fejükbe szállt, felborult a 
rend és civakodni kezdtek egymás­
sal a halápi és vátnespórcsi legények

Az volt a baj ugyanis, hogy a csór 
dában csak egy cigánybanda volt és 
nem tudtak megegyezni, hogy me- 
Iviknek huzza előbb el a Aótáját, a 

után teszik le zárt borítékokban aján­
lataikat a debreceni iparosokat.

Nem maradt el azonban í 
a főváros sem, melynek majdnem 
minden jelentősebb építés-vál­
lalkozó cége beadta már pályá­

zatát.
Eddig negyvenöt pályázat fekszik a 
m ű szaki ii gyosz* ályba n.

A szokatlanul nagy arányokban 
folyó versengés már a napokban el­
dől. amennyiben e hó 22-én felbont­
ják az ajánlatokat s néhány nap 
múlva a közgyűlés is véglegesen dönt 
a munka kiadásáról.

Az ügynek minden esetre csak 
használ a nagy nagy versengés, mert 
így bő lehetőség áll maid a város 
rendelkezésére, hogy a legjobb és 
legolcsóbb ajánlatot kiválassza.

megfelelő póthittlt az új kiadás fede­
zésére. az 1925—26 költségvetési 
évtől kezdve rendszeresen állítsa be 
az előirányzatba.

A rendelet megengedi, hogy Deb­
recen város

az új tehertétel többlet fedezése 
céljából a szükséges mértékben fel­

emelhesse a pótadót
Az új megterhelő egész bizonyosan 

súlyosan érinti a városi háztartást. 
A szanálási törvény alapján több 
olyan kiadást hárított már át a kor­
mány a városok nyakába, amelyeket 
eddig az államkincstár viselt. A vá­
ros vezetősége és polgársága aggo­
dalommal nézi ezt a tendenciát, mely 
örvendetesnek semmi esetre sem te­
kinthető.

litotta a törvényszék a büntetéseket.
halápiaknak-e vagy a vámospércsiek- 
nek Ebből aztán hatalmas verekedés 
támadt, előkerültek a nagy furkóa 
botok és dorongok és oly eredménye 
sen működtek hogy nem maradt egy 
legény sem, kékfolt, zuzódás fejbe- 
ttrés nélkül sőt

az egyik legényt Zelenyák Sán­
dort úgy agybadöbe verték, hogy 

ott a helyszínen klszenvedett.
A nyomozás során kiderült, hogy 
i egei étiében, de résztvattek intenziven 

Bernáth Miklós járt elől Zelenyi üt. 
az agyon verésb Hjrváth Lajos, 
Suba Imre, Bodnár Sándor, Lakatos 
t.ajos és Hunyadi Sándor is.

A törvényszék már tavüy ősszel 
hozott Ítéletet ebben az ügyben, ami- 
ki r is Bernáth Miklóst szándékos ein 
bőrülésére 5 évi, társait pedig 3-.3 
évi fegyházra ítélte. Felsbbezés foly. 
tán a táblához került az ügy, mely 

újra felvétel végett, visszaküldte 
a törbényszéknek, ahol ma tár­
gyalta dr. Serly Jenő táblabiró 

tanácsa az ügyet.
Több újabban bej Mentett tanú és 

az orvosszakértő kihallgatása után 
a porbeszédek hangzottak el.

Ezután a bíróság meyhozta Ítéletét 
és Bernát Miklóst és társait halált 
okozó súlyos testisértés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek s ezért Ber­
nét Miklóst 3 évi fevyházra, társait 
pedig egyenkint másfél évi börtönre 
Ítélte

Az ügyész súlyosbításért, a védők 
t nyhijtéséút felebbezituk.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves rokonok ismerősök, jó bará- 
tok, nem különben a Hentesszakosz­
tály, valamint a Mészáros Ipartársu­
lat mélyen tisztelt tagjai, kik felejt­
hetetlen jó férjem, illetve édesapám 
temetésén részvétükkel s vigasztaló 
szavaikkal mély fajdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, f »gadják ezúton is 
hálás köszönetünket. Debrecen, 1925.

Tükörevártás. üvetrcsiszolás régi tük­
rök uiiáönfése Sinkovits Béla üveg- 
müinari vállalata Szív utca 14—15. Te­
lefon 356.

Ablakok minden nagyságban gyári 
árban kaphatók Blattner ablakgyár, 
Szív-utca 14. szám.

I Hutai! MIM I.-I.
f. hé 25-én tartja

II. évi rendes közgyűlését.
TÁBGYBOBOZ AT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése.

2. Felügyelő-bizottsági tag választás.
3. Esetleges indítványok.

XX Dobozok, 
mtnóen pdtfazflrfőe kttsMhf* 

DAVIDHAZY KaLMAN könyv kőié 4* doboigyáf f^t^núl, 
PÜVÉSZKBRT-U.

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábaitság ellen <■ 

Aníidol 
Fél porc alatt hatII 1 üveg: 85 adag. 
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószam 8700. 
Főlorakatok: Mihalovitz Jenő, Grósz 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer, 

tárosoknál.

f&égí újságod
í mig a készlet tart kilő­
tt számra kapható lapunk
a kiadóhivatalában. :

Rnr.fronnli ™szabónál UUI "II ülJUll heti-liawi ÄÄ

Mindenféle okiratot bármilyen idegen nyelvről 
magyar nyelvre, vagy magyar nyelvről — bár­
milyen Idegen nyelvre lefordlttat es hitelesíttet. 
Külföldről, vagy a megszállott területekről ok- 
Hiányokat- £a|os 
beszereztet ® Csak * délelőtti Órákban.
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4 h iza öő’onskcBés 
megszüntetése.

csak december végéig tartható fenn.
CsaK i /,-,1-ísi nvilt parancs 17.
,.\z 1852. evl ''^“teri rendeletek a.volt 

S-a es eV.izonvos árukkal való ha- fl,Ívűtek lakói b‘/0Jlv külön kedvez­
ni,, kereskedne je ievezote90r iehe- 
ménvben Jész®sl‘e lm;ir huszonnegyedik 
lóve tettek, hugi ma elnyerése
életévük. ,‘.”elJ®lradrk életévük betöltése 
esetében tizen> nverhessorek cs
ll|an haaZat.aSeng"déh- alapián fo?lalkozá- 
a megad >tt entc □t , telületén. tehataz eomag eee t^^ helvek 
a házalás kuwecv seged 
is. esetleg ló es sz' L ; BVakorolhassák. 
\flén;^étXVUl torvénveikk 2 S-a. t- Az 1887. XVH . i aló kereskedoke<; 
vabba a a hetivásárokat
akik régi ‘ ioíyUk gvakorlatábarlátogatták eddigi >^el^zós követ, 
mefihagyla. an koI.ja| alakult ki. 
kezteben az kedvezményes házaló 
f'"2' io<1ík azokon a hetivásárokon is kcres-Udok azhelyben lakó 
&Äk dliparkészítmér.veket eladni 
nem volt ioguk. . . ,
A m kir kereskedelemügyi miniszted ur 
m.- • megielert 69517-1925 számú ren­
dele ével fenti kedvezményt megszüntette 
- mert a .felvidék" elnevezéssel mee: 
ie’ölt területeket az állam a trianoni 
szerződés következtébe! elvsztette

Minth'gv azonban az említett összes 
kdvezménvknek azonnal való megszünte­
tése hátrányosan érintene a volt felvi­
dék''4 származókat, a hazalo kedeskedo- 
ket akik Magyarország mai területér 
megtelenedve. a magyar állampolgárság 
birtokában bizonyos árukkal való háza­
lás tekinetében ezeket a kedvezményeket 
elnézés folytán a trianmi szerződés élet- 
lelénését. követően is igénybe vették, 
átmenetkénen megengedi a rendelet — 
hogy a szóbanlevő házalók az említett 
kdvezménvket az eddigi mértékben felvó 
decembr hó 31-éig jgénvbevehessék.

Ugyancsak fenntrtia az életkor tekin­
tetében megállapított kedvezményt kizá­
róan azok javára, akik ezen az alapon 
kaptak a rendelet kihirdetésekor is h i- 

.tályban levő házalási engedélyt.

Színház
Leszállított helyárakkal vendégsze­

repelnek csak még ma szombaton és 
holnap vasárnap a világhírű orosz 
„Kék madár" prioiadlonnája, Dela , 

Liplnszkája és ti páratlan női átvál- , 
lozó művésznő Miss Sheba a Csoko. 
nai színházban.

25.000 korona a legdrágább hely 
Dela Ltpinszk ij'i és Miss Sheba ma. 
szombat és holnap vasárnapi vendég 
játékára.

Sensátiós sikert ért el 
Dela Liplnszkája eredeti orosz 
val, nemkülömben Miss Sheba 
szorkányos .át változásaival.

Sehol jobban és olcsóbban 
töltheti el estéjét, mint a Csokonai 
színházban, ahol már a földszintről 
15.090 koronáért élvezheti Dela Li­
pinszkája, gyönyörűen páratlan ked­
vességgel előadott dalait és vllághi 
tű Miss Sheba, szinte lehetetlenség 
uek tetsző csodálatos átváltozó mű­
vészetét.

METEORBAN vasárnap: Az ideg­
nélküli ember. Világattractió! Harry 
Fiel főszereplésével és 
szellemek kedvence! Előadások 3 
tél.

z 
esténkint

dalai
bj-

nem

Bimbula a 
őrá-

Megölte az apját, a mostoha­
anyját, aztán az anyja sírján 

főbelőtte magát.
Bvrzalma családi drdma OlaazorszAgban.

A Chilise <ii Pesio északolaszországi 
falu idillikus békéjét borzalmas csi- 
ládi dráma 
reggel fél 9 
Bartolomeo 
vette észre, 
címzett vendégfog Hó inog 
zárva van. Minthogy 
déglő tulajdonosa nagybátyja 
elhatározta, hogy bemegy a vendég­
lőbe és megtudakolja, mi ennek a 
szokatlan es-miénynek az oka, Dolzl- 
ék lakása a vendég' ő’.ől első emeleten 
volt berendelve. Bartolomeo sokáig 
zörgetett az ajtón, de semmi választ 
lsem kapott. Ekkor rossz sejtelmek 
lógták el és eltökélt’, hogy minden­
áru:: megleli a titok nyitját.

A balkonra nyíló ablak sn keresz­
tül bemászott a szobába és óvatosan 
kinyitotta a hálószoba ajtaját. A szo- 
I aba lépve olyan borzalmas látvány 
iogadta, hogy .a rémülettől majdnem 
megdermedt és artikulátlanul fel­
hördült.

A vérrel betnocskolt ágyon élet­
telenül feküdt Mária GastalH,

Dolza felesége holtteste. Az ágy­
tól nem messze félig felöltözköd­
ve hevert a padlón maga a ven­
déglős és a fején egy kis sebhely 

jelezte, hogy ott érte a halálos lövés
Bartolom >a, amikar a rémület első 

dermedségéből magához tért, kiro­
hant a házból és segítségért kiáltott. 
Csakhamar ossz rgyültek a szomsz.é- 
dok, akik ellepték a hálószobát, a 
tragikus események színhelyét. Nem 
sokára rendőri bizottság szállt ki a

i vendéglőbe é« a törvényszéki orvos 
' konstatálta, hogy aa asszonyt álmfl- 

ban lepte meg a. gyilkos támadás. A 
balál mindm külső jel szerint azon-

zavarta meg. Szombaton 
óra tájban egy Salomon? 
nevű gazda meglepődve

h >gy a Bersagiierehéz
minidig

Dolza, a von-
Volt,

nal bekövetkezett, tnjrt az ágy telje­
sen rendben van s azon Semmiféle 
'küzdelem nyomai nem Látszottak.

Az mindjárt kétségtelennek látszott 
hogy rablógyilk »sságrál szó sem le­
het, mert a sz'krényajtók zárjai 
mind épek voltak és a lakásból sem­
misem tűnt el. A tömeg még tanács­
talanul állta körül a véres tragédia 
színhelyét, mikor híre jött, hogy .

a temetőbe anyja sírján öngyil­
kosságot követett ol a meggyil­
kolt vendéglős fia, Petro Dolza.

Ez a megrendítő híradás egy csapás­
ra megfejtette a vendéglő véres rej­
télyét Most már nyilvánvaló volt, 
hogy Pietro D.'lz i ö'to mag atyját éc 
mostoha anyját A szerencsétlen vé­
get élt vendéglősnek első házassági 
bői két leánya és fia volt. Első felesé­
ge már régebben meghalt és sokáig 
özlvegysAgben ólt, nemrégiben azon­
ban gyermekei tudomására hozjfa, 
hogy újból megnősül és feleségül ve­
szi Mária Gastellit. Gyermekei ellen 
szén vvei fogadták ezt u bejelentést 
és a házasság után a mos'oha anya 
és a gyermekek közt a viszony ma­
kacs ollonségeskadéssé fajult.
A tragédiának a részleteit még egy­
előre nem lehetett pontosan megálla­
pítani A fiú est? 11 óráig barátai 
társaságában billtárdozott és viselke­
désében semmi sem árulta el. hagy 
valami sötét tervvel fosrlalkozik. 11 
óra után hazfament. Ugvlátszák eb­
ben a pillanatban azt atya barátság­
talan szavakkal fogadta. Bizonyára 
szóba került a mostoha anyja is. — 
Annyi tény, hogy a fin végzetes el­
keseredésében elhatározna. hogy vé­
gez a szüleivel. Tervét keresztül is 
vitte. Aztán peditr kiment a temetőbe 
és anyja sírján főbelőtte magát.

A mai tőzsde
A korona 72 Hl.

A mai értéktőzsdén az irányzat kissé 
barátságosabb volt. A nyitási árfolyamok 
a tecnani zórlaai nivó felett állottak és 
a tőzsdeidő első felében az áremelés flov- 
tatódott. azonban a mai rendezés nao 
miatt a bécsi szilárd hírek ellenére na- 
cvobb számú realizációs eladások történ­
tek. amelvek az árnívót ismét leiebb 
szállították. A forgalom határidős niacon 
élénk volt.

Zürichi zárlat: Pária 2420 London 
2503 fél. Ne work 615 egvnvolcad. Brüsz- 
szel 2337 fél. Milano 1000. Hollandia 
206.40. Berlin 122.58, Bécs 72.55. 8*5- 
fia 375. Prága 1525. Varsó 08 tol. Buda­
pest 72 fél. Belgrad 905. Bukarest 250.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény 
tőzsdén az irányzat tartott volt. Alig 1-2 
cikkben fordult elő árváltozás. A forka-lora 
rendkívül csekély. Ui áruban is csak né­
hány kötés iött létre.

Hivatalos árak: ó rozs ára 370—380, 
árpa 275—285. zab 435—455. Többi vál­
tozatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári 
maradvány 302. érkezett 2020. eladatott 
ugyanannyi. Arak: körrvü 16.5—19.5. 
rehéz 20.5—21. Zártvásári maradvány 58. 
érkezett 30. eladatott 20. Arak mint s 
nvíltvásár >n.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 345000— 
347000 cseh korona 2106—2121. dinár 
1223—1245. dollár 5 dollárosnál nagyobb 
70580- 72410. kisebb 70480- 71410. fran­
cia frank 3347— 3377. hollandi forint
28170-2.8440. lei 340—350. leva 507—515 
lída 2630—2652. márka 16870—16970. dán 
korona 14595—14735. sváili frank 138(H) 
—13900. belga frank 3264—3294. Belgrad 
1243—1251. Berlin 16870-16970. Buka­
rest 341—343. Brüsszel 3294—3314. Ko- 
renháca 14795—14875. Ixrdon 345000 
3470í!0. Milano £625—2641. Newvork 
70980-71410. Páris 3342 -3362. Prága 
2105—2117. Szófia 512—516. Vadsó 13605 
—13585. Bécs 9965—10045. Zürich 13780 
—13860. osztrák chilling 9985—10065.

A Magvar Nemzeti Bar.k közli az att- 
tcrizált cégekkel hogy kifizetés és bank- 
iegv csak a mai clearingre érvényes. a 
felajánlásra kerülő téteteket csak főivé 
hó 18-án. szombaton déllien megállapí­
tandó ádfolvamon vesz át.

Sport

MOZGO SZÍNHAZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: A z.engő hárfa

Jiigs Sünde). A zsoltáros király 
ténete 3 fejezetben. Hatalmas kiállí­
tás, eredeti egyiptomi felvétetek. Kí­
sérő; Bocsánat tévedtem burleszk.

URANIA: Mary Picford főszereplő 
sével; Rosita • regényes történelmi 

máéban. Klaérő: A végzet 
játékszere, hurlesak.

(Kő- 
tőr­

Mit hirdet ma 
az ingóságközwetitő 1

Hatvan utca 1.. ref. püspöki bérpalota 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.
Egv üzemben levő 13. Ho. benzinmotor 
cséplőgarniturával és esetlee cseoléssel 

együtt azonnal átvehető.
Mindenféle művészi és ipari termékek, 

bútorok vétele és eladás.
Ha bármilyen felesleges tárévá von 

hezza be vazv ielentso be az Ineósaakoz- 
vétitőnél. Elfogadunk megbízást egesz la­
kásberendezések. hálók, ebédlők. «rlsz°- 
bák. irodaberendezések hagyatékok el­
adására. valamint mindenféle bútorok és 
ir.góságok alkalmi áron való beszerzésé­
re. Ha elköltözik, fordulion^az.Ineósag- 
közvetitőhöz. mert mindenféel ingóságát 
itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudia már. hovv legolcsóbban 
az Ingóságközvetitőnél tehet , 
És a legkedvezőbb fizetési feltételek mel 
tett is! Az IneósáKközvetitőnél. megkap­
hat mindent, nem kell tehat oi-hat he 
Ivet járni

Páratlan alkalmi vételek: bádofftetős 
korcsmái pult hütőszerkezettel. korcs mar 
kávéházi, cukrászdái márvánvlapos asz 
talok. nagv ablaktok shalettákkal antik 
asztalok, órák, vitrinek, dw^rgvak. sza 
bászasztalok. Schőberagvak. ágv elé való

szőnyegek, szőnvecnorolóállvánv. 7—8 
miliméter vastag tükörüvegek. sodronv 
ágybetétek hat személyes ebédlőkésztet, 
művészi festmények, egv lóra való ló­
szerszámok. könyvtáraknak való könvvek 
és mindenféle ingóságok.

Havi és heti részletfizetésre is adunk: 
férfiruhákat. paplanokat, vásznakat, füg­
gönyöket futószőnvegeket. székeket, asz­
talokat egész és félhálókat, összecsuk­
ható vaságyakat, magános bútordarabo­
kat. varrógéneket, gyermekkocsikat gver 
írekágvakat. villanvlusztereket. netrO- 
leumlámnákat. inga fali és ébresztő órá­
kat. asztal és tornvos spórokat szentké­
neket. Kálvin-szobrokat. hegedűket. vi­
rágállványokat. virágcseréptartókat és 
minderféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood Író­
gépek Debrecncben kizáróig az Ingóság­
közvetítőnél rendelhetők meg részletfize­
tésre is.

Egv kitűnő karban és jelenleg üzem­
ben is tevő 13 Hn. berzirmofor csénlő- 
garniturával esetleg a felvállalt csénlés- 
scl együtt azonnal átadó családi okok 
miatt. Rendkívül előnyös alkalmi vétel. 
Ara két részletben is fizethető.

Hatva« utca eleién egv raktárhelyiség 
kiadó.

Jól ieffvezze meg: ha bármit venni 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Inaóságközvetitőbe. Mindent egv 
helven bezerezhet és milliókat spórolhat 
meg ha itt vásárol.

Pánz- és szlvartárcák, női táskák,
Mrböl és selyemből. Jelvényei

DMiu Kíinín nä
t-nál, Debrecen, FQvészkert-n 9.

befőtt-kötöző

Csanak József X. R. t

A DEAC országos 
atlétikai versenye.

A DEAC országos atlétikai verse­
nye. mely vasárnap délután ponto­
san 3 órakor kezdődik, a leadott ne­
vezések után Debrsrenben még alig 
látott órdekességü versenynek Ígér­
kezik. Szenzációssá avatja a versenyt 
elsősorban Gáspár Jenőnek, a MAC 
világhírű bajnok atlétájának andulá- 
sa, aki a vasárnapi budapesti baj­
noki versenyen is alig érintette a 
188 cm-es Tnagaoságoti Bafta kivdi 
indul a MAC-ból Karlovits János ruí 
ugró bajnok, akinek a jóformában le­
vőben levő Hadházy rúdugró bajnok­
kal való küzdelme k-'nnyen rekordot 
eredményezhet. Molnár Ferencet, ezt 
a kivételes képességű távol és hár­
masugrót nem kell külön bemutat­
nunk közönségünkre k. T. Szabó, va­
lamint a FTC bajnok gerelyvetője, a 
böszörményiek bajnokjclöltjével. Bá­
csi Péterrel veszik fel a küzdelmet 
s roméljük, Báni ezúttal is megőrd 
majd veretlenségét. Jelentős eseménye 
lesz a versenynek az 5000 méteres 
síkfutás Gr.-ss MTK bajnok és Gyu­
lai egyetlen komoly ellenfele között. 
Legjelentősebb «zám a 400 méteres 
síkfutásban a BBTE bajnok futój:’t‘ 
nak, Barsi Lászlónak rekord klsér- 

. Jete, amelyben nagy segítségére lesz 
a kitűnő formában levő s valószínű­
leg induló Gerő II. Ha Gerő Ferenu 
is lejön, amint megígérte, úgy a 1T0 
méteres síkfutásban is szép küzdelem 
lesz közte és i biztos induló Floch 
István között. De nem szabad flgye’- 
men kívül hagyni az egyetem és gaz­
dasági akadémia v-’i-reny^őit, vala­
mint a DTE és vidékről Klsvárda. 
Nyíregyháza. HódniezővAsárbely, Szol 
nók, legjobb versenyzőinek küzdel­
mét som, ami bizonyára több kerű'e- 
ti rekordot fog eredményezni.
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A debreceni kir. jbii óságnak 1925 
Pk. 9532—2. sz. végzése fogytán Tő- . 
ruk Janos debreceni lakos javára 
97 és fél mm. buza tőke, ennek ka­
matai 4.689.700 kor. eddigi, a benti 
és a még felmerülendő költségekből 
álló követelésének behajtása végett 
— eddig fizetett összeg betudásával 
debreceni lakosok ellen 1925 évi ju- 
Jius hó 29. napján d. ti. 2 órakor 
Debrecenben Hadház ucca 8. sz. a. 
szükség esetén becsáron alul is elár­
verezem azon 4.310.000 koronára be­
csült ingóságokat, amelyek a fenti sz. 
alapfoglalási jkönyvhen 1 — 2. 5 fi, 
8—14. 16—17. t. a. lefoglaltattak

Spitkezéshez 
síb méretben kapható 
ócska vasat és reset a QfpJfvpr 
legmagasabb irhán vess OlvlllCJ 
E0tvös*uooa 110. Telefon: •—86.

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképn&gyl- 
tassal Agy fitt 
100 ezer korona.

TAKÁCS műtermében, 
Oeapó-ntoa 18. szám.

Ajánlat-

Részletfizetésre 
olcsón és pont'san szil- 
lít Winkler fakereskedő 
tüzelőanyagot. Margit- 
fúrdővel üzemben. 8887 

Oaéplési 
vállalok 8-as niagániáró 
"éremre azonnal szállít­
ható. Erzsébet utca 20 

9112

Fievelem! Figyelem!
Ne dobia ki pénzét, 

csak egv rendeléssel is 
meggyőződhetik. mii ven
anyagból, miiven munkát 
adok. Elsőrendű boxbol 
és anyagból féri! egész­

ti '1.. szobabútorok és egyebek. 
Debrecen. 1925 július hó 12.

Lőrincz Endre, 
kir. bír. végrehajtó.

Eladó
a Károly Ferenc József-íít 50. 
szám alatt levő

HÁZ,
r 1464 szögöl területtel. Tégla 

épület, egv szoba, konyha, ten- 
gerizóré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek áfadatik. Át a 
' 60.000.000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél, — 
Szent-Anna ucca R szám.

ÍGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

Száraz gipsztábla 
választó-falak

--------------------- ------------------- ■

Épület átslakitüsok, 
jasitásoh.

j Stégműller árpád
építőmester

• Simonyi-ut Uh. telefon 3-55.
JUL 1 II ...................

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10, 

Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

Anagyközönséghez!
Vadfáit moot nemesítse 
be. Eredményesen válla­
lom. Vndribizli. vadró­
zsák, mindenféle vadon- 

I cck legnemesebb faiokra 
' való beszemzósét úgv vi- 

1 on mint tanván is. — 
léri elves almafák keze­
lését. keitek tervzését. — 
Varga Lajos kertész. — 
irortobáev ucca 3. 0135

I Kis nyugdíjas
I középkorú. megbízható 

nő elmenne házvezetőnő- 
i r.ek magános inhoz, vi­

dékre is. Cím Nagv Jó- 
zsefné. Csapó ucca 16 sz 
alatt ineeludható 9108

I Javítóvizsgára
i sikeresen előkszítek. fc- 
j lelősséo mellett. Görbe 

ucca 15 sz 1 aitó. 9158
Cséplésre

1 liter saiát termésű ezer 
’ó 12 ezer korona. Jóna 
János. Nyíl ucca 34. — 
Bccskaikerti pincémben 
ICO literen felül 8000 ko­
rona. 9160

Mosni, 
vasalni, minden házi dő­
li era elmetrvek. Görbe u. 
15. sz. 1 aitó. 9157

emo 200,0(X). női félcipő 
180.000 K. Egy par térti 
cipő felelés feltalp és 

i sarokkal 100.000 K. Eev 
I uár női cipő feielés. {Sí­

talp. sarokkal 90.000 K. 
Gaznál kódúk! Egv par 
lérti boxcsizma mérték 
után 400 (;(l0 korona. 
FABIAN, Rákóczi 71 és

Eötvös ucca sarok.

Egv
sziba. konvhás lakást ke­
resek leiépest fizetek. — 
1 űzoltó laktanya. Kup- 
fcstundt József. 9120

Veszek
dívány..kát. aarniturákat 
szőrt. afrikot, madráco- 
kat mindenkor. Széchenyi

. 8. uzárn. 33
! Tanulót

teres fölvételre Király 
j fu szerkereskedése. Dégen- 

feld-tér 11. sz. 9148

dó házikoszt 
bent étkezésre és kihor­
dásra iutánvos áron kan­
ható Varga utca 28. sz. 
utcai lakás 19

Király kávéi 
mégis a legjobbak, aro­
más. zamatos, a bevő — 
előtt Pörkölve, meleg ál­
lapotban kapható. Dégen- 
feld tér 11. sz. 0147

Kerékpárok 
kiiavítva térliak. nők és 
5 éves gyermekeknek is 
legolcsóbb Nagvnál. Egv 
használt kútszivattvú el­
adó. Árpád-tér 27. 9085

Kereslet
Aranyat.

Mistől, briliánsai, ha­
misfogakat vesz Biewer 
Mihály. Halvaa-a. 1.

T. am. 1
Bentkoeztra 

tanuló felvétetik. Cím a 
kiadóban. 9153 42.

Kiadás.
Autó

és Rádió accumulatoro- 
kat, elad, iavit és tölt 

I Földvári debreceni első 
i elcckrotechnikai gvár — 

Széchenyi u. 55. Telefon 
168. 7

Eladó
divánvok. hencserek bőr- 
"arniturák olcsón. Meg-

1 endcléseket javításokat 
vállalok Piac utca 75.

31
Eladó

világos keménvfaháló. — 
ebédlő divánv. hencser — 
Schőberágv. egves birto­
kok. Széchenyi ucca 8. 
szám. 32

Eladó
h< rdószámra saiáttermésü 
homoki faiborok. Péterfia 
54. szám. 9138
. , írógép.
íróasztalok. nagy acél­
szék r én v olcsón eladó. 
Közvetítő Bank. Piac u.

9151

Ujl Hölgyek figyelmébe I Ujl
■I JBL £ 1— m 3 a m 6— nagy választékban érkeznek »legsaabb, lag- 
Hül KaScBDOra újabb modellek, gyári irásns Upoaai 

Aaőrmehha újonnan berendeaett

W női kalap osztályában. W
SsSrme áruk mélyen leszállított árbanI Bika-esálloda bórhAu, moal 
bejáratnál. Viszonteladóknak árengedmény I

Mattiéi dános í
vtsveseték, csatornázás és 
fürdőborendeiési vállalata

Csapó-u. ZU. Telefon 3Z1. i
Oyárhelgiség,

bármily üzemi
célra megfelelő

azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

Építő fflKlBf arat Motte!
------------- I ===^====—5^

Xottinknf 
korlátlan mennyiségben .saját fö. 
den írói .és igámmal köbméte 

számra 00,000 K-ért 

azátlítok.
■Hn. j^nyMKon rSllok’ 
Mwendemi lehnt: Aámaon.nooa 8, 

Arpáfetór. (VSTEASTKéX.)

Szénsavval telittett 

vizet igyunk 
üdít — frissít

Mogteridclhetö: J

Mái4us Jenő, Hatvan-u. ZZ. IÄ
FlffisflA 6 ueUs, be- E.MUO költUbető 
emeletes villa — télen-nyá- 
ron lakható — a Nagyerdő 
legszebb résién. — Villamos 

megállónál.
Idegen lakó nincs II
Park és 1 kát. hold­
nál nagyobb konyha 
kert. Ara 6BD millió 

korona I
PotomÁr !

Bővebb felvilágosítás nyerhető, 
de csak személyesen és csak 
a délelőtti órákban a NAGY 
LAJOS Ingatlanforgalmi hó­

diban, Veres-ucca 9.
Komoly áMoklMik JMMKlsiü 
jöjjenek, hogy rBgtSn «■ »e- 
mélyeson bomntathasosk a 
villát. TelofonérteaWóat nem 

adask. 

Nyomatott körf .rgógépen (a „Debreczeni 1'ioág'' uvnindáj.íban). Tulajdonos: THAN GYULA.


